

# Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • I. évfolyam 6. szám, 2007. szeptember

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

## Domaszék–Mórahalom

# Homokhátságot átszelő biztonságos kerékpárút



Nógrádi Zoltán és Kispéter Géza polgármesterek aláírják a megállapodást

Közös pályázat benyújtásáról írt alá megállapodást Mórahalom és Domaszék polgármestere, Nógrádi Zoltán és Kispéter Géza a Szeged-Ásotthalom kerékpárútnak a két homokháti települést érintő szakasza ügyében augusztus 21-én. Az elmúlt években Domaszékről is többen megkeresték Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselőt, hogy segítsen a bicikliút megvalósításában, hiszen veszélyes 55-ös úton több tragikus biciklis baleset is történt. Most lehetőség nyílt arra, hogy a két település együtt pályázzon és a terv megvalósítása egyre határozottabb körvonalakat ölt. Amennyiben a Dél-alföldi Regionális Operatív Programhoz benyújtott pályázatra megítélik a támogatást a kerékpárút Mórahalom és Domaszék közti teljes szakasza elkészülhet.

## Közösségi ünnepnap Alsóvároson

**Szakértő kezek alatt már kora reggel fortyogtak az étkek**



Harmadik alkalommal rendezték meg a Szeged–Alsóvárosi Közhasznú Egyesület szervezésében a Szabadság téren az Alsóvárosi Napot augusztus 25-én, szombaton. Az esemény fénypontját a Főzőverseny jelentette, de mellette számos kísérőprogram biztosította a kilátogató családok, gyerekek szórakoztatását. A gasztronómiai remek már kora reggel fortyogni kezdtek a bográcsokban.

*folytatás a 6. oldalon*

## A tartalomból:

### Vízgazdálkodás a régióban

„Egy komplex program jelentene megoldást” 2. o.

### Jövők vitairat

Rend, őszinteség, hitelesség 3. o.

### Töltött káposzta főző verseny

Röske 5. o.

### Klebensberg szellemisége...

Polner Eörs pályája 6. o.

### Megújul a művelődési ház

Pusztamérgesi tervek 7. o.

### Személyi változások

Szeged-Csanádi Egyházmegye 9. o.

## 7 település összefogásával

# Indul a Homokhát TV - a térség televíziója



**Homokhát TV**

Hét település, Ásotthalom, Domaszék, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa és Zákányszék összefogott azért, hogy lakóikat közelebb hozzák egymáshoz.

Az egymás iránti érdeklődés és nyitottság jegyében életre hívták a Homokhát Televíziót, amely szeptembertől, minden páros csütörtökön 18 órától jelentkezik műsorával. Az adást vasárnap 14 órától és kedden 18 órától megismétlik. A program minden településen a kábeltelevíziós társaság által biztosított helyi csatornán lesz látható. A műsort napi 24 órás képűtség egészíti ki, és készül a kapcsolódó internetes honlap is, egy hírportál, ahol hírek, közhasznú információk jelennek meg, utat nyitva a településeknek az országos és a megyei média felé. A szerkesztőség saját tudósítói hálózat kiépítését tervezi, s a szakembereket maga kívánja kiképezni.

Dobóczy Adrienne főszerkesztővel készített interjúkat a 7. oldalon olvashatják

400 Ft-ért  
5 kg!!

**Kedvezményes burgonyavásárlási szelvény a 12. oldalon!**

# „Csak egy komplex program jelentene megoldást”

## Vízgazdálkodás a régióban

Nógrádi Zoltán képviselő többször interpellált már a parlamentben a Homokhátság elsivatogósodása miatt. Az EU-s támogatások odaítélése után téves adatok láttak napvilágot egyes sajtóorgánokban. A támogatások pontos összegéről, odaítélésük háttéréről illetve a nagyszéksóstói beruházás jelentőségéről Nógrádi Zoltán parlamenti képviselőt kérdeztük.

### ■ Mi teszi szükségessé a nagyszéksóstói vízgazdálkodási rendszer kiépítését?

– A globális felmelegedés következtében a Kárpát-medencében 4-5 Celsius fokos hőmérséklet-emelkedésre lehet számítani, ezzel együtt a szakemberek szerint mintegy 30 mm átlagos évi csapadékcsökkenés várható. A

ben nincs elegendő forrás a homokhátság problémáinak megoldására és mindenki arra várt, hogy megjelenjenek az európai uniós támogatások. Elkészült egy tanulmány, amely felmérte a homokhátság legaktuálisabb problémáit és a megoldás költségeit. Ez a tanulmány, amelyet elfogadott a Duna-Tiszaközi Ho-

fenntartható fejlesztésének, csupán jóváhagyta, hogy a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács saját forrásainak terhére vízviszatarató objektumok és infrastruktúra fejlesztésére költhet bizonyos összegeket.

### ■ Mennyi pénzről van szó és mire lesz elég?

– Az alig több mint 4 milliárd forintból mindössze 170 millió jut Csongrád megyére a Nagyszéksóstón vízviszatarató létesítmény fejlesztésére, a többi pénzt Bács-Kiskun megye hasonló beruházásaira fordítják, ami természetesen fontos és üdvözlendő, de azt tudni kell, hogy Csongrád megye területéhez képest nagyon kis hányadot kapott az összegből. Kezdeményezni fogjuk, hogy a projektben a megyék közti feladatmegosztás is rögzítésre kerüljön. Ez az összeg csupán a vízviszataratás sürgős feladatainak költségeit fedezi, a gazdálkodás infrastrukturális feltételeinek megteremtésére, például az öntözőrendszerek kialakításának megkezdésére ennyi pénzből esély sincs.

### ■ A homokhátság települései már korábban elkezdtek közösen dolgozni a vízgazdálkodási gondok megoldásán. Milyen eredményei vannak ennek az együttgondolkodásnak?

– Térségünk régóta küzd a vízviszataratás és az öntözés feltételeinek megteremtéséért, a gazdálkodók jelentős része attól retteg, hogy a klíma változás következtében ellehetetlenül. Glatz Ferenc akadémikus készített egy tanulmányt „Víz a Kárpát-medencében” címmel, amely bemutatja, milyen jelentős szerepe van a víznek ebben a térségben. A kistérségek összefogása révén

gel 7 éves időszakra rögzítette a feladatokat nem kapott zöld utat, mert csak egy ilyen komplex program jelentene igazi megoldást. Egy modern kori Trianont élhetünk meg, hiszen Magyarország ezen része teljesen elsivatogósodik, ezáltal kiesik a mezőgazdasági termelésből és a mezőgazdasági munkahelyek megszűnése következtében a népességének jelentős hányadát is elveszítheti. A kormányt arra kérjük, hogy a mintegy 2 millió ember jövőjét alapvetően meghatározó Duna-Tiszaközi fenntartható fejlesztési programot illessze bele az uniós forrásfelhasználási elképzeléseibe hadd kapjon az ország ezen régiója is esélyt a megmaradásra, természeti, kulturális, gazdasági értékekkel együtt.

Váradi Attila



A sajtó képviselői élénken érdeklődtek a vízpótlásról

homokhátságon régóta mutatkoznak az elsivatogósodás jelei. Ha ez elen nem tesznek lépéseket kormányzati szinten – mintegy 30 ezer családi gazdálkodás és 10 ezer munkahely szűnhet meg a következő években. A homokhátság jelenleg is magas munkanélküliségi mutatóit tekintve ez katasztrofális következményekkel járhat.

### ■ Milyen lépéseket tettek a probléma megoldására és milyen forrásokból várnak anyagi támogatást a kivitelezéshez?

– A mindenkor kormányok arra hivatkoztak, hogy a költségvetés-

mokhátság Térségi Fejlesztési Tanács, 85 milliárd forintot határoz meg költségként a homokhátság jelenlegi problémáinak megoldására. A tervezet egymásra épülő projektek sorozatával oldaná meg a vízgazdálkodási gondokat a Homokháton. Azt vártuk a kormányzattól, hogy ennek a tanulmánynak az elfogadásával teret engednek a program megvalósításának és jelentős európai uniós forrásokat fordít majd e fejlesztések kivitelezésére. A központi kormányzat nem állt a program mellé, nem adott zöld utat a Duna-Tisza közti homokhátság

## Gazdasági- és Közlekedési Minisztérium

# Aktuális pályázatok

**Vállalati folyamatmenedzsment támogatása** (GOP-2007-2.2.1). A konstrukció többek között támogatja a vállalatok közötti üzleti kapcsolatok kiépítését. A pályázatra igényelhető támogatás minimum 3 millió Ft, maximum 20 millió Ft.

**E-kereskedelem és egyéb e-szolgáltatók támogatása** (GOP-2007-2.2.3). A pályázati konstrukció fő célja a hazai kis- és középvállalkozások jövedelemtermelő képességének erősítése az információs és kommunikációs technológia megoldások alkalmazása révén. A pályázatok beadására 2007. november 30-ig van lehetőség. Az igényelhető támogatás minimum 3 millió Ft, maximum 20 millió Ft.

**Komplex technológiai beruházás a hátrányos helyzetű kistérségekben induló vállalkozások részére** (GOP-2007-2.1.2/D). Benyújtási határidő 2007. december 31. Az igényelhető támogatás minimum 35 millió Ft, maximum 500 millió Ft.

**Minőség- környezet és egyéb irányítási rendszerek bevezetése** (GOP-2007-2.2.2.) A pályázatok beadására 2007. november 30-ig van lehetőség. Az igényelhető támogatás minimum 400 ezer Ft, maximum 1,2 millió Ft.

**Mikro- és kisvállalkozások technológia fejlesztése** (GOP 2.1.1/a). A pályázati cél a növekedési potenciállal rendelkező mikro- és kisvállalkozások jövedelemtermelő képességének növelése technológiai korszerűsítésen keresztül. A pályázatok beadására 2007. november 30-ig van lehetőség. Igényelhető támogatás minimum 1 millió Ft, maximum 10 millió Ft.

### További információ a [www.gkm.gov.hu](http://www.gkm.gov.hu) honlapon található.

Az információk forrása: EX-ANTE 2002 Bt. (e-mail: [office@ex-ante.hu](mailto:office@ex-ante.hu); telefon/fax: 06-62/642-589)

## Jövők vitairat



# Rend, őszinteség, hitelesség

Az idén januárban indította útjára a FIDESZ Magyar Polgári Szövetség a Jövők című vitasorozatot, amelyben az ország aktuális kérdéseit tárgyalták meg különböző fórumokon. A vitasorozatot négy téma: januárban az igazságosság, februárban az életminőség, márciusban a közszolgáltatások és az állam feladata, áprilisban pedig a versenyképesség köré csoportosították. A sorozat új témákkal szeptemberben folytatódik. A vitafórum első részének eredményeit átfogó, több mint száz oldalas dokumentumban összegezték.

A Jövők vitasorozatot még a tavaly novemberben kezdeményezte **Navracsics Tibor**, a parlamenti frakció vezetője. A fórumok meghatározó gondolata, egyben előzménye: „a másfél évtizeddel ezelőtt lefektetett elvek ugyan ma is érvényesek, de újra kell gondolnunk őket.” A vitairat a négy említett témában ismerteti a Fidesz álláspontját, és átfogó gazdasági és a politikai fordulatot sürget egy erős Magyarország megteremtése érdekében.

A bevezető tanulmányban elsőként azt szövegzik le, hogy Magyarország bajban van, mert: „2007-re a bizalom elenyészett, a gazdasági stabilitásnak még a látszatát is elvesztettük, a politikai stabilitás pedig soha nem volt ennyire törékeny az elmúlt 17 évben, mint most”. Ezzel kapcsolatban rögzítik: rosszabb a helyzet, mint a rendszerváltáskor, mert a hazugságok miatt a szavakban sem lehet megbízni, holott a demokráciát épp ez a bizalom tartaná fenn. Újra ki kell mondani, hogy anyagi és erkölcsi értelemben is mindenkinek joga van a jó élethez, az igazsághoz.

### Az új többség elvei

A sorozat tapasztalatait összegző dokumentum szerint az új többség politikai irányelvei a rend, őszinteség, hitelesség. „Ma már csak a rend, az őszinteség és a hitelesség menthet meg bennünket. Az új többség e három szóhoz köti felemelkedésünket” – írják a vitairatban. Alapvető feladatnak tekintik a kultúra és a tudás elsődlegességének érvényesítését, az állam

szerepének meghatározását, valamint a bizalom és a szolidaritás újraépítését. Meg kell őrizni a szabadság intézményeit, bele kell kapaszkodni a demokrácia minden hatalmat korlátozó szabályába, rendet és nyugalmat kell hirdetni a radikális baloldali politikával szemben, irtani kell a korrupciót, leleplezni a legkisebb hazugságot is. „Az új többségnek a fojtott indulatait cselekvő energiává kell alakítania, vissza kell térni az elvi politizáláshoz, különben továbbra is ellenőrizhetetlenné válik ki, mit, miért csinál a közhatalom gyakorlása közben” – írják.

Az oktatásra, az egészségügyre, a kultúrára és a kistelepülések helyzetére utalva leszögezik, hogy az új többségnek nemet kell mondania a „legújabb szervezett állami radikalizmusra, az emberekkel való kísérletezés utópikus politikájára”.

### A „Jövők” és az új párt-program

A vitairat a társadalmi problémák okainak kutatása mellett lehetséges megoldásokat is kínál. A vitafórum gondolatai, eredményei alapján képezhetik a párt új programjának. Navracsics Tibor arról ír, hogy a Fidesz 10 évvel ezelőtt készített utójára ilyen átfogó vitairatot, amely a párt alapvető politikai állásfoglalását tükrözte. Az új többség politikai elveit rögzítő „Jövők” dokumentum felsorolja a Fidesz identitásának tartós elemeit: a pártot a polgári Magyarország pártjaként határozza meg, és a szabadság, a biztonság és igazságosság, a nemzeti elkötelezettség és a nyugati orientáció szervezete-ként definiálja. „Világos célokat felvállaló, a multinacionális cégek felé is a nemzeti érdeket képviselő, kiszámítható” politikát vázol fel és javaslatot tesz egy új szolidáris, méltányos magyar állammodell kidolgozására, amely növekedéspárti, csökkenti az adókat és a bürokráciát, valamint gyökeresen átalakítja az adózás alapelveit. Elvetik és igazságtalannak tartják, hogy a mostani adóemelések mellett az állam szinte minden területéről kivonul. Leszögezik, hogy erőteljesen fel kell lépni a korrupció ellen is.

### Népszavazás

A vitairatban elemzik a politikai ellenfelek tevékenységét és az ország jelenlegi helyzetét, de egyúttal megjelölik a lehetséges megoldásokat. Az anyag készítői úgy vélik, a Fidesz azért veszítette el a 2002-es és a 2006-os választásokat, mert alulmaradt az imázsharcban, ezért nem az elveket kell megváltoztatni, hanem a választási kampány eszközeit. Az igazság nem felismert erejénél fogva, hanem gyakori megismétlése révén győzedelmeskedhet – írják. A kórházi napidíjjal, vizitdíjjal, tandíjjal és a kormány többi megszorító intézkedésével kapcsolatos elutasító népszavazási

eredmény elegendő-e egy kormánybuktatáshoz? A sokakban felmerülő kérdésre a közelmúltban, a Magyar Nemzetben megjelent Orbán-interjúban található a válasz:

– „Az előre hozott választás ma a legfontosabb ügy. Minél hamarabb lesznek a választások, annál kevesebb veszteséget kell elszenvedniük az embereknek. Az ellenzéknek nincsen direkt eszköze az előre hozott választás kikényszerítésére. De egy ahhoz nagyon közeli helyzetet tud előidézni a népszavazással. Nem véletlen, hogy a kormány foggal-körömmel küzd a népszavazás kiírása ellen” – mondta **Orbán Viktor**. Összel aláírásgyűjtésbe kezd a FIDESZ a népszavazás ügyében. *v.a.*  
(www.jovonk.hu)

## Szent István-nap Ópusztaszeren

„Értékeink és elveink – a történelem viharaitól függetlenül – nemzetünk megmaradásának zálogai. Mélyen hiszem, hogy a XXI. században már egyre többen vagyunk, akikben nem úgy él a keresztény Magyarország megszületése, ahogyan évtizedeken át tanították: nem a korabeli nemzetközi elvárásokat kiszolgáló ideológiai rendszer-váltásként tekintünk rá, hanem Szent István királyunk mély hitéből fakadó tudatos döntésként” – hangsúlyozta **Magyar Anna**, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke Ópusztaszeren, a megyei önkormányzat Szent István-napi programján.

A politikus arról is beszélt, hogy István tetterős király volt. Biztonságot, hitet adott, távlatokat nyitott, erős nemzetet teremtett a magyarság számára. „Ilyen vezetők-re ma is szükség lenne, hogy ne sodródjunk, hanem tudatosan építsük nemzetünket, győzzük le a rombolás erőit” – hangsúlyozta az elnök.

**Becsey Zsolt** Európa-parlamenti képviselő többszörös jubileumról szólt. Elsőként Árpád vezér halálának 1100. évfordulóját említette, ami-

kor a honszerző fejedelem a bajor támadókkal vívott honvédő pozsonyi csatában saját és három fia életét áldozta fel – a hazáért. Akkor ez a nép egységes és lélekben erős volt; csakis így tudtunk megmaradni Európában.

Becsey Zsolt kiemelte: István egyik alapelve az erős törvényesség volt, erre alapozta az ország megmaradását. És persze a hitre és az akaratra. Szent István öröksége tanulság és példa – a ma ember számára is.

Az Árpád-emlékműnél, az ünnepi beszédekét követően, **Kondé Lajos**, a szegedi Dóm plébánosa szentelte meg az új kenyeret, amely után az érdeklődők friss emlékcipőt kaptak a szervezőktől.

Az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban ezen a napon rég nem látott tömeg élvezte a színes forgatógot: a lovasversenyeket és –bemutatókat, a színpadi kulturális programokat. A nap legnagyobb sikerét a Crystal zenekar fellépése hozta. Kasza Tiborék dalait a közönség együtt énekelte velük, sőt, sokan tánca is perdültek a perszelő augusztusi hőségben.

P.Á.

„V. Hagyamányörző ünnepnap”

# Rendezvényözön Gátsoron

Gazdag programkínálattal várták a szervezők az idei – immár ötödik – gátsori ünnepségre a közönséget július 28-án, szombaton. A rendezvénysorozat ünnepi eseménnyel kezdődött: **Kósa Ferenc** eszperes felszentelte a helyszínen a jövőben felállítandó kőkereszt **Szűz Mária** domborművével díszített alapzatát.

– A címben szereplő Hagyamányörző kifejezés **Hagya Gyuri** barátomra utal, ugyanis ő volt a rendezvény ötletgazdája és most is tagja a szervezőbizottságnak. Ezt a rendezvényt a kezdetektől a tanyai élet és a paraszti gazdálkodás megbecsülésének jegyében szervezzük – mondta **Fackellmann István**, *Ásotthalom* alpolgármestere.

A rendezvényen beszédet mondott **Lukács Tamás** a KDNP országgyűlési képviselője, a Szabad Föld főszerkesztője **Dulai Sándor** pedig a „magyar vidék lapjának”, szerepét értékelte. A hagyományörzés egyik leglátványosabb megnyilvánulása az íjász-verseny volt. A



Fackellmann István alpolgármester a „csirkefogók” körében

fiatalok a II. Stüszí Vadász díjért mérkőzhetnek, de minden vállalkozó kedvű kipróbálhatta, hogyan tudja felajzani az íjat, s célba talál-e. Szintén a hagyományörzés jegyében a tradicionális magyar harcművészet, a baranta mestereinek bemutatóját tekinthette meg a közönség, miközben a kialakított pályán már folyt az első *Ásotthalmi* Fogathajtó-verseny.

– A helybeliek kezdeményezték öt éve ezt a rendezvénysorozatot, azért, mert úgy érezték, hogy kimaradnak a település kulturális és közösségi életéből, hiszen Gátsor 18 kilométerre található *Ásotthalom* köz-

pontjától – mondta **Petró Ferenc**, *Ásotthalom* polgármestere. Minden évben egy mottót választunk, az idén a Hogyan élnek itt a keresztény emberek? kérdését vetettük fel és ennek jegyében hívtuk meg a Kereszténydemokrata Néppárt képviselőjét és a cserkészeket – tette hozzá a polgármester.

A kísérőprogramok sora szinte végtelennek tűnt: volt kispályás focikupa, ügyességi verseny gyermekeknek és MotoCross-bemutató. A Csirkefogó-verseny előtt egy kakas, egy gyöngytyúk, egy nyúl és egy kismalac várt sorsára, hogy a csirkefogók legügyesebbje – leendő gazdája elkapja. Az állatokból kisebb ijedelmet kiváltó, de vértelen versengésre valódi tömeggyűlt össze a tér peremén kialakított ring köré.

A sütés-főzés, természetesen az idén is szerves része volt a gátsori ünnepségnek. A helyi

mangalicatartók vásárral egybekötött gasztronómiai bemutatót tartottak és bemutatkozott a Homokhát kincsei elnevezésű gasztronómiai sátor. A legmeglepőbb látványt a parabolaantennákra emeltetett „naplopós” süttő-főző berendezések

nyújtották. A kizárólag a napsugarak hőenergiáját kihasználó készüléket a feltaláló **Krisztin László** üzemeltette.

A szervezők elmondása alapján a rendezvény hiánypótló igénnyel indult öt éve, az elmúlt évek során folyamatosan bővült, gazdagodott és ma már elmaradhatatlan, jellegzetes színfoltja a térség életének. Aki végignézte, -hallgatta a különböző műsorokat és még bírta szusszal, este valódi báli hangulatba csöppenhetett. Késő este mezei tücsökbállal és gyepi diszkóval mulató hangulatban zárult az idei gátsori eseménysorozat.

*Pásztai András*

## Igazi családi falunap Forráskúton

Augusztus 25-én, szombaton ünnepélyes keretek között rendezték meg *Forráskúton* a falunapot. Az eseménysorozat a település főterén álló második világháborús emlékmű megkoszorúzásával kezdődött.

A hősi halottak emlékművénel **Fodor Imre** polgármester, **Vincze László** országgyűlési képviselő, valamint *Forráskút* testvértelepülése Csíkszent-

domokos képviselői helyezték el koszorúikat. A szervezők a színes családi programokra helyezték a hangsúlyt. A gyerekeket ugralóvárral, arcfestéssel, játszóházzal várták és volt kisállat-simogató. A színpadi programok közül is sok kimondottan a gyermekeknek szólt, mint például Csörgősipka bábcsoport előadása. A felnőttek számára volt tűzoltó-bemutató, amelyet a helyi önkéntesekkel együtt a *Szegedi* Tűzoltóság hívatásosai tartottak. A 15 órakor kezdődött színpadi műsorban valóságos

kavalkád fogadta a nagyszámban összesereglett közönséget. Amatőr művészeti csoportok, egyéni előadók, civil szervezetek előadásai váltották egymást. Fellépett a helyi nyugdíjas klub Őszirozsa népdalköre, az általános iskolásokból álló Juharfa citerazenekar, a MiniNox együttes és volt aerobic-bemutató.

– A rohanó mindennapok között az ilyen ünnepek nyújtanak lehetőséget arra, hogy találkozzunk, beszélgessünk, jól érezzük magunkat együtt. Az időjárás viszonyosság-

gok és a megszorító intézkedéseket egy napra feledve, félretéve szeretnénk együtt szórakozni. Másrészt egy falunap kiváló alkalmat biztosít arra, hogy a szomszéd települések lakóival találkozzunk, megbeszéljük mindennapi tapasztalatainkat, gondjainkat, eredményeinket. Harmadsorban pedig ilyen alkalmakkor tudjuk felmutatni a tehetségeinket, a kulturális műsorainkat, mindazt, ami a településünk kulturális életét jellemzi – nyilatkozta lapunknak **Fodor Imre** polgármester. *p.a.*

### TÉRSÉGI HÍREK

#### RUZSA

A *ruzsai* Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtár Benedek Elek születésnapja alkalmából a magyar népmese napjára rajzverseny hirdet. Olyan jellegű rajzokat várnak, amelyek az író valamelyik meséjéhez kapcsolódnak. A munkákat a Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtár 6786 *Ruzsa*, Tömörkény tér 3. szám alatti címére küldhetik. A rajzok beküldési határideje: 2007. szeptember 20. Arany János balladamonddó-verseny lesz a községi könyvtárban 2007. szeptember 28-án.

#### ÁSOTTHALOM

2007. szeptembertől Családi Napközi működik a Talentum 2000 Művészeti Iskola épületében (Köztársaság u. 32.). Kis létszámú csoportban (7 fő/csoport) bölcsődés és óvodás korú gyermekek gondozását, fejlesztését látják el, mindennapos jelleggel (iskolai szünetek idején is).

Szeptember 9-én Ifjúsági Önkormányzati Választást tartanak *Ásotthalmon* a Petőfi Sándor Művelődési Házban 7-17 óra között.

#### PUSZTAMÉRGES

Szeptember 15-én rendezik meg *Pusztamérgesen* a Szüreti Fesztivált és a Kakaspörköltfőző Versenyt. A Fesztivál részletes programja a [www.pusztamerges.hu](http://www.pusztamerges.hu) honlapon tekinthető meg. A főzőversenyre **Sólya Zoltánnánál** a 62/286-702-es telefonszámon lehet jelentkezni.

#### ÖTÖMÖS

*Balotaszállás, Ötötömös, Pusztamérges, Ruzsa* szeptember 28-án közös ünnepséget tartanak a „Négyeshatárnál”.

#### DOMASZÉK

Szeptember 8-án, szombaton fogathajtó versenyt rendez a *Domaszéki* Önkormányzat a helyi lovas egyesület közreműködésével a Dankó Pista téren.

# Töltött káposzta főző verseny Röszkén

XVII. alkalommal tartották meg a Röszkei Falunapot augusztus 4-és 5. között.

A nagyszerű, színes programokban gazdag rendezvényre sokan voltak kíváncsiak helybeliek és más településekről érkezők egyaránt. **Borbásné Márki Márta** polgármester szerint fontos, hogy a röszkeiek a magukénak érezzék ezt az ünnepet, ugyanakkor legalább ekkora jelentősége van annak, hogy a község nyisson más települések felé. Meglátása szerint az utóbbi időkben különösen megnőtt a szerepe a régióban való gondolkodásnak, a települések közösségi összefogásának. Ezért is hívtak vendégeket a falunapra a környező városokon kívül a határon túlról is, mint Végvárról, Magyarakanizsáról, Horgosról, és Martonosról. Újdonságot jelentett az előző évekhez képest, hogy a rendezvény helyszínét a község központjából áthelyezték a sportpályára ahol a tágas, kényelmes, zöldövezeti terü-



Frank Sándor mesterszakács minden évben tagja a zsűrinek

let valódi kikapcsolódást jelenthetett az eseményre kilátogató családok és vendégeik számára.

A rendezvény egyik fő gasztronómiai attrakciója a XIII. Nemzetközi Töltött Káposzta-Főző verseny volt, ahol a zsű-

ri tagjai között szerepelt **Frank Sándor** Venesz-díjas mesterszakács, **Faragó Sándor** mesterszakács, valamint **Borbásné Márki Márta** polgármester asszony. Izgalmas látvány volt, amint a sportpálya teljes szé-

lességében elhelyezett bográcsokban készülődtek a mindenféle praktikákkal, titkos fűszerekkel elvarázsolt ízletes töltött káposzta specialitások. A Nemzetközi Néptánc Gálán a végvári Csüddögölő Néptánc Csoport, a Dettai néptáncosok, valamint a röszkei Vadrózsa Néptánc csoport lépett fel. A falunap egyik kiemelt eseménye volt Röszke Község Önkormányzatának kitüntetésének, díjainak átadása, amikor is az egyéb elismerések kiosztása mellett díszpolgárrá választották **Magyari Lászlót**, és Röszkéért Hűséggel elismerést kapott **Czirokné Magyar Gizella**. Az ünnepi eseményt kulturális program is kísérte, **Turucz József** fotókiállításának megnyitója augusztus 4-én volt a művelődési házban. A Röszkei Falunap másnap falunapi horgászversennyel, lövészversennyel, és sakk bajnoksággal folytatódott, végül a programokat a Falunapi Örömfoci zárta.

Szabó Katalin

## Lapunk sikeres akciója a Szent István téren

Azok a kedves olvasóink, akik felmutatták a júliusi lapszámunkból kivágott zöldségvásárlási kupont, 300 forintért, egy vizitdíj árért vásárolhattak egy kg t.v. paprikát, és egy görögdiányt július 14-én, szombaton.

A szegedi Szent István téri mintabolt mellé begördülő kamiont már korra reggel kigyózó sor várta. A Mórakert Termelő és Értékesítő Szövetkezet és lapunk közös akcióján **Nógrádi Zoltán** országgyűlési képviselő is segített a csomagok kiosztásában. A Térségi Tükör és a Mórakert legutóbbi akcióján megjelent olvasóink nemcsak a kupont válthatták be, egyúttal benéztek a Mórakert új, szegedi üzletébe, véleményét cserélhették egymással és szerkesztőségünk tagjaival is.

### Vér Istvánné

– Minden elismerésem a zöldség- és gyümölcsfelhozattal kapcsolatban. Szeretném köszönetemet kifejezni a termelőknek, és azt kívánom nekik: csak így tovább! Én már Alsóvárosban is ott voltam a lap és a Mórakert közös akciójánál, majd Béketelepen, és most itt vagyok a Szent István térinél is. Mindig olvasom ezt az újságot, alig várom, hogy bedobjak és a kezembe vehessem. Ilyenkor végig bogárszom az összes cikket.

### Éder Jánosné

– Én azt látom, hogy ezen az akción inkább az idősek képviseltetik magukat, nem annyira a fiatalok. Pedig szerintem őket is érdekelhetné ez a dolog. A párom nagyapja, mint Térségi Tükör-olvasó adta a kupont, amit most be is váltunk. A mai genkezelte világban egyfajta garanciát jelent, hogy magyar termelők magyar árukat kapjuk kézhez.

### Kovács Lajosné

– Be volt dobva a postaládámba a lap, most az e havi szám kapcsán találkoztam először a Térségi Tükörrel. Ebben olvastam arról, hogy megnyílt a Mórakert TÉSZ első szegedi mintaboltja. Ami szembetűnő, hogy a Mórakert sok szépséggel, gyümölcssel várja a vásárlókat, és a Szent István téri üzlettel olyan árusító helyet talált magának, ami nagyon jól megközelíthető, tényleg jó helyen van. Számítottunk rá, hogy a mai akción nagy sor lesz, így nem ért meglepetésként, hogy rajtunk kívül még jó párán várakoznak azért, hogy beválthassák a szelvényt.

### Csúz Bálintné

– Épp erre haladtam el, útban a Mars térről hazajövet. Láttam a nagy sort, és a Mórakert kamionját, és úgy gondoltam megnézem már magamnak ezt az akciót. Azt gondolom az ilyen



Örömmel fogadták a szegediek a Mórakert zöldségeit

események arra jók, hogy egyrészt a vevők találkozhassanak a Mórakert munkatársaival, másrészt a lap újságíróival is kötetlenül beszélgethetnek és eszmét cserélhetnek. Én rendszeres olvasója vagyok az újságnak, szeretem, hogy a hátol-

dalon a vallási és a nemzeti ünnepek is fel vannak tüntetve, ezeket előszeretettel szoktam tanulmányozni. A lap külső megjelenési formája kellemes, jól mutat. Akár egy újságstandon kitéve is felhívna magára a figyelmet. Sz. K.

# Klebelsberg szellemisége a politika színterén

Fel kell rázni az embereket a közönyből – a politikusok mellett, ők tehetnek legtöbbet a saját sorsukért – ezt vallja többek között **dr. Polner Eörs**, a KDNP szegedi szervezetének elnöke. 1965-ben született tősgyökeres polgári család gyermekeként. Dédapja a híres dr. Polner Ödön volt, aki miniszteri tanácsosként, jogtanárként és jogi íróként egyaránt tevékenykedett, tagja volt a Magyar Tudományos Akadémiának. Klebelsberg Kunónak kultuszminisztersége idején professzor társaival egyetemben nagy szerepe volt abban, hogy a nehéz gazdasági körülmények ellenére nemcsak hogy fejlődésnek indították a Szegedi Tudományegyetemet, hanem hozzájárultak működésének számos pozitív eredményéhez is. Ő írta azt egyik művében, hogy: „a kormány nem törvényhozás, nem bíraskodás, de nem is végrehajtója semminek, hanem egy olyan önálló tevékenység, amely nem a jog, hanem a politika oldalára tartozik.” Ezt a hatalmas szellemiséget



Élhetőbb Szegedért dolgozik Polner Eörs

kapta örökölni dr. Polner Eörs, aki 1991-ben már mint végzett jogász lépett ki a Szegedi Tudományegyetem falai közül. Pályáját a közigazgatásban kezdte, 4 évig dolgozott jegyzőként először Deszken, majd Makón. Igazából az itt eltöltött években döbbsen rá arra, hogy a helyi politikának szűke van olyan szakemberekre, akik értenek a közigazgatáshoz

– 1996-ben csatlakoztam a KDNP-hez, legfőképp azért, mert a kereszténydemokrácia az mindig is a legnagyobb nyu-

gat-európai jobboldali áramlat volt. A versenyszférában helyezkedtem el jogtanácsosként, majd később ügyvéd lettem, többek között ma is ezen a területen dolgozom. Belépésem után szűk egy évvel szétverték a pártot, gyakorlatilag teljesen feloszlott. Később azonban, 2002-ben a kereszténydemokrata értékeket átmentve újra alakult, sőt a Fidesz felkarolta a pártot, létrehozta a szövetséget. Így lehetőség nyílt a kettős tagságra. Én is beléptem a Fideszbe, a párt Csongrád Megyei Kulturális Ta-

gozatának vezetőségi tagja vagyok. Sajnos a mostani képviselőválasztáson nem jutottam be a szegedi képviselő-testületbe, ez azonban nem jelenti azt, hogy nem veszek részt a politikában. Az ellenzéki képviselők munkáját segítem jogi tanácsadással. Kitartóan harcolunk az iskolabezárások, a szegedi egészségügy eszeten privatizációja ellen, és még sorolhatnám. Szeged jelenlegi vezetősége nem érzi magának a várost, lehet, hogy azért is, mert nem itt születtek. Csak központi pártterdekeket hajtanak végre. Pártkatonák, akiknek egyetlen céljuk, hogy újra válasszák őket. Éppen ezért a városban csak marketing munka folyik, közben fuldoklik a munkanélküliségtől. **Botka László** 2002-es választási kampányában azt ígérte az embereknek, hogy évente 500 új munkahelyet terem. Mi lett ebből, semmi. 500 új helyett, legalább kétszer ennyi szűnt meg Szegeden és vonzáskörzetében. Szegednek európeér polgármesterre van szűk-

sége, egy olyan politikusra, akinek nemzetközi tekintése van, tőkét tudna hozni, nem utolsó sorban pedig kihasználná, hogy mi vagyunk Európa kapuja, ami egy óriási kereskedelmi lehetőség. Nekem vannak rövid és hosszú távú céljaim. Az előbbi keretében szívügyem, hogy Szeged élhetőbb várossá váljon. Az '50-es években volt a nagy Alföld fásítási program, és itt a környéken kívül Szeged tüdejeként létrehoztak egy erdőszávot. Ma viszont minden parlagon hever.

Politikai tevékenysége mellett Pollner 1995. óta aktív tagja a Szegedi Belvárosi Egyházközségnek is. Többedmagával jótékonyági hangversenyeket, kulturális és oktatási rendezvényeket szervez.

– Csak az emberek változtathatnak a saját sorsukon. Ők megálljt parancsolhatnak a tékozlásnak, ami ma Magyarországon megy. A Gyurcsány kormány leváltásához együttes erőre van szükség, a FIDESZ-KDNP önmagában nem képes csodákra.

## Női vállalkozásokat támogatnak

A Homokhátság két kistérségében élő nők számára vállalkozások létrejöttét elősegítő, ingyenes felkészítő program indul *Mórahalmon*. A női vállalkozások létrejöttét, fejlesztését elősegítő ingyenes projekt a *mórahalmi* és a *kisteleki* kistérségben indul. A tanfolyam témakörei között szerepelnek munkaügyi ismeretek, a vállalkozás létrehozásával és működtetésével kapcsolatos tudnivalók, valamint a finanszírozás témakörét is áttekintik. A tematika részét képezik kommunikációs- és személyiségfejlesztő tréningek is. A képzés mellett egyéni szaktanácsadást is biztosítanak a részt-

vevőknek, valamint bemutatnak egy sikeres női vállalkozást. Ehhez kapcsolódva segít a program a pályázati ötletek felkutatásában és a reális és életképes ötletek projektte formálásában, a projekttervezésben. A képzésre a jelentkezési lap folyamatosan leadható a Homokháti Kistérségi Irodában (6782 *Mórahalom*, Millenniumi sétány 16.), valamint a Munkaügyi Központban (6782 *Mórahalom*, István király út 1/A) További információt a programfelelőstől kaphatnak: **Ördögh Szilvia** (tel.: 62/280-124, e-mail: szilvia@morahalom.hu)

Ördögh Szilvia

folytatás az első oldalról

A szombaton megrendezett Alsóvárosi Napon immár harmadszor gyűltek össze a helyiek szórakozással egybekötött főzőversenyre a szeged-alsóvárosi Szabadságtéren.

– A 2000-ben alakult 50 tagú egyesület főként olyan tagokból áll, akik vállalkozókként akarnak és tudnak is tenni az alsóvárosi polgárokért. A mai rendezvényen az alsóvárosi emberek baráti társaságokban együtt

főznek, szórakoznak, igazi baráti társaságban érezhetik magukat. Ez elsősorban az ő ünnepnapjuk - nyilatkozta lapunknak **Dr. Nagy Zoltán** egyesületi elnök. A rendezvény megnyitóján jelen volt **Nógrádi Zoltán** parlamenti képviselő és **Hüvös László** városi képviselő is.

– Az idén 23 csapat vett részt a főzőversenyen, melyek közül az első tizet díjazták - tudtuk meg **Jakus Vilmostól**, a rendezvény főszervezőjétől. Az idei rendezvény túlnötte a városrészt határait, a szombati ünnepnapra több, mint 900-an voltak kíváncsiak.

P. A.

## Közösségi ünnep Alsóvároson



## Pusztamérgesi tervek egyeztetése

# Megújul a művelődési ház

**Pusztamérgesen jelenleg nincs olyan terem, ahol szolgáltató tevékenységet, kulturált ügyfélfogadást tudnának ellátni. A polgárörnek, falugazdásznak, ügyvédnőnek, állatfelvásárlónak nincs megfelelő irodája.**

Jelenleg a polgármesteri hivatalban, illetve a hivatal udvarán lévő szolgáltató lakásokban tartják a különböző fogadóórákat *Pusztamérgesen*, ami főként a helyszűke miatt távolról sem ideális megoldás. Ezért merült fel az ötlet, hogy a jelenlegi művelődési házat felújítsák, illetve újabb termekkel, rendeltetését tekintve pedig újabb szolgáltatásokkal bővítsék ki. **Nógrádi Zoltán** országgyűlési képviselő felkarolta a *pusztamérgesiek* ügyét. A többfunkciós faluközpontok kialakítására kiírt új pályázatok révén lehetőség adódik arra, hogy

mindössze 10%-os önrésszel fel lehessen újítani a régi, még a 60-as években épült művelődési házat.

Az alig több mint 1200 lakosú település életének szinte minden szegmensében jelen van a közintézmény. A kulturális, közművelődési rendeltetésén túl a helyi iskola diákjai számára a tornateremként is működik, illetve különféle tanfolyamokat tartanak itt. A felújítás révén szolgáltató, szabadidő és sport-tevékenység, kulturális illetve részben szociális funkciót láthatna el a *pusztamérgesi* művelődési ház. A lakosság 20-25 %-a nyugdíjas, ezért

különösen fontos, hogy az itt működő nyugdíjas klub számára is kulturált találkozási lehetőséget biztosít majd a kibővített művelődési intézmény.

– Hat irodával, illetve a hozzájuk tartozó várótermekkel bővílné az épület. Szükség lesz egy új vizesblokk kialakítására is. A ROP-os támogatást 2008-ban lehet megpályázni, de a terveket és a költségvetést már most elkészítettük. A munkálatok megközelítőleg 170 millió forintba kerülnek majd – nyilatkozta lapunknak **Dr. Papp Sándor** *Pusztamérges* polgármestere.

p.a.



Nógrádi Zoltán, Dr. Papp Sándor, Veres Csaba egyeztetnek

## Élelmiszer bevizsgáló labor a vevőkért

Két hónapja nyitották meg a Mórakert TÉSZ *szege*di Szent István téri mintaboltját, a fogadtatás pedig várakozáson felüli volt. Hamar kiderült, hogy a 40 négyzetméteres Szent István téri bolthelyiséget gyorsan kinövi a szövetkezet: vagy az eddigit bővítik tovább, vagy újabb árusítóhelyeket hoznak létre. Újdonság a Mórakert által hamarosan megnyitandó élelmiszerbiztonsági laboratórium is. A mintabolt-láncolat tervéről, és a laboratóriumról **Rácz Józseffel**, a Mórakert Termelő és Értékesítő Szövetkezet ügyvezető igazgatójával beszélgettünk.

„A bolthálózat bővítésének tervében szerepel az is, hogy vagy *Szegeden* nyissunk újabb üzleteket, vagy nagyobb területekben gondolkodva, akár érdemes lenne az ország más, nagyobb városait is megcélozni egy létező bolthálózat felállításával” – mondta Rácz József igazgató. „Mindemellett a Mórakert TÉSZ egyik legújabb kezdeményezése egy új élelmiszerbiztonsági laboratórium létrehozása, amelynek elsődleges célja a fogyasztók és a termelők számára biztosított egyidejű védelem. A szövetkezet a tagjait valódi ernyőszervezetként vonja a támogatása alá, hiszen már a termelési folyamat elején, közben, és a végén is szaktanácsadással, a minőségbiztosítással és értékesítésben való szerepvállalással. Ugyanakkor nagy hangsúlyt fektetünk a fogyasztók védelmére is. Manapság a zöldség-gyümölcsáru valódi „bizalmi” termék lett. Az általunk létrehozott laborban bevizsgáljuk a termékeket. Megtudjuk, hogy nem tartalmaznak-e idegen anyagot, szermaradványt, ami miatt nem engedhető a piacra. A hamarosan megnyíló élelmiszerbiztonsági laboratórium a Mórakert TÉSZ szomszédságában lesz.”



# Kistérségi televízió indul a Homokháton

A szeptemberben induló kistérségi Homokhát Televízió műsoráról, célkitűzéseiről a főszerkesztőt, **Dobóczy Adrienne-t** kérdeztük.

■ **Mi adta a kistérségi televízió létrehozásának ötletét, és milyen célokat szolgál majd?**

A Homokhát vidékének települései földrajzilag közel esnek egymáshoz, ráadásul a térség lakói ezernyi érzelmi szállal kötődnek egymáshoz, hiszen a családtagok gyakran más-más településen élnek, s az emberek jól ismerik egymást. Szinte magától adódott

## 7 település összefogásával, az országban elsőként

a gondolat, hogy valószínűleg szívesen fogadnának egy médiumot, amelyből megtudhatják, mi zajlik a szomszédos községekben. Ezért a televíziót létrehozó települések mindegyike megjelenik majd minden egyes adásban, és megfelelő hangsúlyt kapnak a kistérség egésze szempontjából jelentős és érdekes, az itt lakókat érintő kérdések és események.

■ **Nem rontja ez a települések esélyét arra, hogy önállóan jelenjenek meg a médiában?**

Nem hiszen. Legalábbis mi épp az ellenkezőjét szeretnénk elérni. Az internetes hírportálon a beérkező informáci-

ók rövid hír formájában szinte azonnal hozzáférhetővé válnak mindenki számára. Az információknak ez a koncentrált és strukturált megjelenése növeli az esélyét annak, hogy a kistérség és annak települései a mostaninál gyakrabban és rendszeresebben jelenjenek meg a megyei és országos médiában. Ezen felül segítünk majd a településeknek pályázatot írni, hogy létrehozassák saját, helyi televízió-stúdiójukat.

■ **Milyen műsorral jelentkezik majd a Homokhát Televízió?**

Az adás első részét a Csongrád megye híreit összefoglaló Megyei Mozaik képezi. Ezt az

előző két hét eseményeiről készült összefoglaló követi. Szeretnénk foglalkozni minden olyan témával, ami közérdeklődésre tarthat számot, így helyet kapnak majd a kulturális és sportélet eseményei is, valamint a térség érdekes személyiségeit bemutató rövid portréfilmek.

■ **A szerkesztőség Mórhalmon működik. Hogyan lehet innen összegyűjteni mindazt az információt, ami egy-egy adás elkészítéséhez nélkülözhetetlen?**

Nehezen! Magunk is tudjuk és érezzük, hogy csak az egyes települések életében aktívan részt ve-

vő, azt belülről ismerő és átélő munkatársakon keresztül szólhatunk az ott lakókhöz. Éppen ezért szeptember közepén vagy október elején tanfolyamot indítunk leendő szerkesztő-riporter, operatőr és vágó munkatársak számára, településenként 3-6 személy részvételével. A kurzus végeztével ezek a szakemberek alkotják majd a Homokhát Televízió kistérség egészét lefedő stábját. Reméljük, munkánkkel segíteni tudunk a kistérségen élő embereknek abban, hogy mind jobban megismerjék egymást és lakóhelyük értékeit, hogy a Homokháton valódi, összetartó közösség alakuljon ki.

(a szerk.)

# Vidékfejlesztési információs pont



**Mindannyiunk érdeke az erős és fejlődő vidék, mert Magyarország igazi támaszát a jövőben is a vidék jelenti.**

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) keretében 2007-2013 között mintegy 1300 milliárd forintnyi összeg kerülhet szétosztásra, ebből a nem mezőgazdasági jellegű programokra 230 milliárd forint fordítható.

A helyi vidékfejlesztési irodák országos hálózatát az ÚMVP forrásainak minél hatékonyabb felhasználásának elősegítésére hívta életre az Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium. A Vidékfejlesztési Irodák olyan modern szellemiségű, szolgáltatás-orientált szervezetek, amelyek a kistérségi problémákat a helyi érdekeltek összefogásának útján képesek megoldani. Képesek a helyi adottságokat kiaknázni. **Nógrádi Zoltán** képviselő hathatós közbenjárásának köszönhetően került a helyi vidékfejlesztési iroda a Homokhátság fővárosába, *Mórahalomra*, ahol a Kis-

térségi Iroda biztosít helyet neki. A nyertes Helyi Vidékfejlesztési Irodák vezetői folyamatos képzéseken vesznek részt, hogy hitelesen, felkészülten szólíthassák meg a kistérség érintetteit, továbbá mindig friss és aktuális információkkal szolgálhassanak a vidéki közösségeknek. Az országban mintegy 160 ilyen iroda működik. A *mórahalmi* kistérségben a Homokhátság Eurointegráció Kht. pályázta meg és nyerte el a Vidékfejlesztési Iroda címet. Az intézmény munkájával segíteni kívánja mindazokat a már jól működő programokat, kapcsolókat, amelyeket a Homokháti térség Nógrádi Zoltán Kistérségi elnök vezényletével már évek óta sikeresen fenntart és épít.

Az elkövetkező egy évben a Helyi Vidékfejlesztési Iroda előtt álló feladatok a következők: az alakuló LEADER Akciócsoportok létrejöttének motiválása, a szereplők ösztönzése, majd az Akciócsoportok regisztrálásában, valamint a LEADER Fejlesztési Stratégia elkészítésében való részvétel. Mindemellett fontos feladat a sajátos, egyedi térségi adott-

ságokra építő, testre szabott Helyi Vidékfejlesztési Terv elkészítésének koordinálása. További feladat az ÚMVP I-IV. tengely intézkedéseire és támogatásaihoz kapcsolódóan tanácsadói, tájékoztatói szolgáltatások nyújtása a kistérségben tevékenykedő vidéki szereplők (üzleti vállalkozások, civil szervezetek, önkormányzatok) számára. Emellett az iroda felvállalja a rendezvények, képzések, tréningek, illetve egyéb közösségi akciók tervezését és szervezését, projektötletek gyűjtését, generálását, rendszerezését. Nem utolsó sorban a 2008-tól az ÚMVP III-IV. tengely intézkedései keretében benyújtott támogatási kérelmek beérkezése, befogadása is az újonnan nyílt iroda fő feladatai közé tartozik. A **Jó járt Edit** vezetésével üzemelő Helyi Vidékfejlesztési Iroda a *mórahalmi* kistérségi irodán belül kapott helyet.

Az ügyfélfogadási idő a következő: kedd de. 9-11-ig valamint szerda du. 14-16-ig

Érdeklődni lehet a 62/281-045 telefonszámon!

*Jó járt Edit*

## Elutasította a kormány a homokháti szociális fejlesztési programot

A Homokháti Kistérségben az együttműködés több mint 10 éve alatt már számos közös, új irányvonalak mentén haladó programot valósítottunk meg. 2004. évtől az együttműködés mind szorosabbá vált. A települések vezetői arra törekednek, hogy az együttműködés szakmai és gazdasági hozadékát minél jobban ki lehessen aknázni. Az együttműködés új állomása a kistérségi települések közös szociális ellátórendszerének kialakítása. 2007. májusában a Homokháti Kistérségi Iroda munkatársai elkészítették a térség integrált szociális fejlesztésére irányuló kiemelt projekt megvalósíthatósági tanulmányát. A projektcélok között szerepelt *Ásotthalmon* két tanyai szociális központ létrehozása és az óvodai ellátás elérhetővé tétele a szociálisan rászorulóknak, valamint *Bordányban* integrált, komplex szociális ellátóközpont létrehozása. *Forráskúton* a projekt keretei között egy tanyai szociális központ és a meglévő gondozási központ infrastrukturális fejlesztése, *Öttömösön* az ellátás fejlesztésének érdekében gondozási központ létrehozása valósult volna meg. *Pusztamérgesen*, *Ruzsán* és *Zákányszálláson* a szociális étkeztetés biztosításának feltételeit teremtették volna meg, *Üllésen* pedig a gondozási központ felújításával és infrastrukturális feltételeinek javításával biztosították volna az ellátórendszer fejlesztését. A települési fejlesztések egymással összhangban, egy integrált szociális ellátás-fejlesztés program keretei között valósultak volna meg. A megvalósulás teljes tervezett költségvetése 800 millió Ft. A kormány a projektet nem javasolta a kiemelt, országos jelentőségű programok között támogatásra. A cél fontosságára való tekintettel azonban minden településen külön és kistérségi szinten is több pályázattal igyekeznek megvalósítani a tervezett programokat annak érdekében, hogy a szociális ellátórendszer hatékonyabban működhessen.

*K. N.*

**Hazánkat képviselték Hollandiában, az EB-n**

## Érmekkel tértek haza az ugrókötelesek

Két pontszerző hellyel érkeztek haza a *mórahalmi* ugrókötelesek a hollandiai Veldhoven-ben július 28-án lezajlott Ugróköteles Európa-bajnokságról. A második napon a Nyílt Bajnokságban a szabadon választott gyakorlataikkal egy ezüst és egy bronzérmét is besöpört a junior illetve a felnőtt csapat. Történetük legnagyobb megmérettetésén mind a felnőtt, mind a junior kategóriában a 6. helyet szerezték meg a *mórahalmi* csapatok, az aranyérmét belga együttes vitte el. A csapatoknak nyolc versenyszámban kellett megmérkőzniük, négy gyorsasági és négy szabadon választott gyakorlattal és az összesített pontszámok alapján dönt el ki a legjobb. Az EB utáni napon megtartott Nyílt Bajnokságban a *mórahalmi* felnőtt csapat a bronz, a junior csapat pedig az ezüstérmét szerezte meg. A dobogó legfelső fokára szintén magyar csapat: a maklári ugróköteles együttes állhatott.

*p.a.*





## Szeged-Csanádi Egyházmegye

## Személyi változások a plébániákon

Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök személyi változásokról döntött augusztus 1-i hatállyal a Szeged-Csanádi Egyházmegyében.

A plébániai kinevezések és a területi beosztásban történt változások a Homokhátság *Röszkét* és *Mórahalmot* érintették, valamint egy korábbi döntés értelmében *Ruzsát*. Az eddigi *röszkei* plébános **V. Laczkó István** tanulmányait folytatja, hogy tudományos fokozatot szerezzen. Helyét a Szent Antal plébánián **Liszikai Tamás** veszi át. Az augusztus 1-től hatályba lépő intézkedés értelmében e hónaptól **Soós Dénes**, *Mórahalom* eddigi plébánosa már Mindszenten a Mindszentek plébánián teljesít szolgálatot. A *mórahalmi* Szent László templom új plébánosa **Joó Balázs** lett. Az új *röszkei* plébános Liszikai Tamás Kisteleken volt segédlelkész 2001-2002 között, majd Szeged-Belváros, és Szeged-Tarjánváros egyházközsége is hozzá tartozott, ezt követően Szent-Belváros plébániáján szolgált. Az új *mórahalmi* tiszteletadó, Joó Balázs 2002 és 2004 között segédlelkészként működött Gyulán, majd plébánosként Csanádapáca és Pusztaföldvár településeket is ellátta.

**Kovács Tibor plébános, Ruzsa:** 2006. augusztus 1-jén Szentestől, a Szent Anna plébániáról kerültem a *ruzsai* római katolikus plébániára. Serfőző Levente plébános

volt az elődöm, aki nagyon jól szervezett egyházközséget hagyott rám örökül. Ő szépen megalapozta az itteni hitéletet, én pedig ezt a vonalat igyekszem tovább vinni. Amikor ide érkeztem, úgy éreztem, hogy ez a közösség nagyon befogadó volt velem szemben. A hitéleti feladatok között fontosnak tartom a liturgiák szerepét, valamint a lelkipásztori tevékenységet. Azt gondolom, hogy a hívek közösségét ápolni, gondozni, és megtartani az elsődleges feladat.

**Liszikai Tamás plébániai kormányzó, Röszke, Szent Antal plébánia:** Az első benyomásaim nagyon kellemesek, mind az emberekkel, mind pedig az egész faluközösséggel, illetőleg a falu rendezettségével kapcsolatban. A plébánia és a templom hallatlanul gondozott hely, az elődeim nagyon szépen kialakították itt mindent, öröm átvenni egy ilyen egyházközséget. A közösség megismerése jelenti számomra most az elsődleges és legfontosabb feladatot. Különösképpen, hogy Röszkének nagyon erős hagyományai vannak, és ez a faluközösség valóban nagyon összetartó, látszik, hogy a hagyományokat védik, tisztelik. Meg kell ismerjem a falut, igyekeznem kell

a pasztorációban hozzá alakítani mindazt, amit tennem kell, legyen ez akár a hitéleti tevékenység, a személyes kapcsolatok kezelése, vagy akár a hivatalvezetés. Ennek a „munkának” az alapját azonban mindig az emberek iránti szeretet, és az evangéliumi gondolkodás határozza meg.

**Joó Balázs plébános, Mórahalom, Szent László plébánia:** Nagy örömmel jöttem ide, eddig ahány emberrel beszéltem, mindenkinek maximálisan jó a véleménye erről a városról, mind világi, mind egyházi szemmel nézve. *Mórahalom* esetében városról van szó, én viszont eddig városi pasztorációt önállóan nem láthatam el, csupán falusi, községi pasztorációban voltam jelen. Így aztán ez az első nagy megmérettetés. Szeretném a fiatalokat összefogni, megszólítani, a plébánia ajtajait megnyitni előttük, ifjúsági klubokat szervezni, kialakítani. Szeretnék – elődömhöz hasonlóan – az idős emberekhez kijárni, rendszeresen meglátogatni, szentségekben ellátni őket, továbbá a gyerekeken keresztül a szülőket is megérinteni. Én úgy látom, hogy a közvetlenségre épül minden, meg kell szólítani az embereket, köztük kell élni. Közösnek kell gondolkodni *Mórahalom* lelki jövőjével kapcsolatban. Bízom abban, hogy ki fog alakulni egy jó kapcsolat az idősekkel, a középkorúakkal, és a gyerekekkel is egyaránt.

Szabó Katalin

## Sportcentrum épül Zákányszéken

## Az öltözőt már átadták

Új sportöltözőt avattak augusztus 19-én Zákányszéken. A mintegy 35 millió forintos modern épület Papp Ádám építész tervei alapján készült, kivitelezője a Fodor-ép Kft. volt. A létesítményt a falunap programja keretében dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök szentelte fel.



Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő és Matuszka Antal polgármester vágta át a szalagot

Az ajtón belépve tágas előtér fogad bennünket. Innen nyílnak a szellős öltözők, természetesen külön a hazai és a vendégcsapat számára, és persze mindkettőhöz tartozik egy komplett, zuhanyzót, mosdót és WC-t magába foglaló vizesblokk. A tervező szer-tár és irodahelyiség kialakítására is gondolt. Egy kis-település persze sokféle helyet találhat 35 millió forintnak, de Zákányszék számára fontos a sport, mert – mint azt Matuszka Antal polgármester elmagyarázta – fontosak a fiatalok, akik sportolnak, és fontos a jövő, amelyet ők jelentenek a község számára. Hozzátette: önerőből egy önkormányzat képtelen építkezni, ezért pályázatot nyújtottak be a Csongrád Megyei Területfejlesztési Tanácshoz, amely végül két éves keretéből 31 millió 880 ezer forinttal támogatja a megvalósítást. A település mintegy 5 millió forint önrészt biztosított a beruházáshoz.

A polgármester sporttal kapcsolatos nézeteit osztja Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is, aki megnyitó beszédében kifejtette, hogy minden településnek vannak szimbolikus erejű döntései, intézményei és épületei, amelyek mutatják a település közösségének értékrendjét. A *zákányszéki* sportolók és fiatalok elkötelezettsége indította arra a kistérséget és őt magát is, hogy a kezdeményezés mellé álljon. Nógrádi Zoltán hozzátette: „Tévednek azok, akik azt hiszik, hogy egy ilyen létesítmény csak a sportolók szűk rétegét szolgálja, mert szolgálja rajtuk kívül mindazokat, akik figyelemmel kísérik a helyi sportéletet.”

Honti Tamás testnevelő tanár abban reménykedik, hogy az új öltöző segít a fiataloknak újra felfedezni a sport közösségi erejét és szépségeit. A polgármester számára pedig az épület átadása az első lépcsője egy olyan sportcentrum kialakításának, amely elősegítheti Zákányszéken a turisztika és idegenforgalom fejlődését illetve amellyel színvonalasabban tudja szolgálni a helyi lakosokat és fellendíteni a község sportéletét.

a.d.



# AGROFERR

## ZÁKÁNYSZÉKI LAKÓPARK LAKÁSAI LEKÖTHETŐK



30–78 m<sup>2</sup>-ig, KULCSRAKÉSZEN:  
**BRUTTÓ 165.000 Ft/m<sup>2</sup>**

HITEL, SZOCPOL IGÉNYBE VEHETŐ

**30/9559-664**  
[www.agroferr.hu](http://www.agroferr.hu)

# AGROFERR

## MÓRAHALMI LAKÓPARK SORHÁZI LAKÁSAI LEKÖTHETŐK



47–63 m<sup>2</sup>-ig, KULCSRAKÉSZEN:  
**BRUTTÓ 175.000 Ft/m<sup>2</sup>**

HITEL, SZOCPOL IGÉNYBE VEHETŐ

**30/9559-664**  
[www.agroferr.hu](http://www.agroferr.hu)

# Aladin



**AGRICO**

# ALADIN az új siker fajtája.

**Termőképessége a nevéhez méltóan a csodával határos.  
A dél-alföldön már bizonyított, a Homokhát törődését 100 t/ ha fölötti  
terméssel hálálta meg.**



### A fajta jellemzői:

Középkorai, piros héjú étkezési fajta. Nagy termőképesség és egyenletes gumóméret jellemzi.

Érés idő:	középkorai
Gumók formája:	kerek-ovális
Gumók héjszíne:	piros
Gumók hús színe:	krém sárga
Gumók mérete:	közepes-nagy
Gumók száma:	magas

### Betegségekkel szembeni rezisztenciák:

Y vírus:	rezisztens
Levélsodró:	átlagos
Fonálféreg:	rezisztens (Ro1,4)
Varasodás:	nagyon jó
Burgonyavész:	átlagos
Gumórothadás:	nagyon jó

Felhasználás: étkezési burgonyaként

**Különleges ismertetőjelek:  
kiemelkedően  
jó eredményeket mutat Európa  
piros héjú burgonya termelő  
vidékein.**



Megrendelhető:

**Agrico**

**Magyarország Kereskedelmi Kft.,**

1027-Budapest, Bem rakpart 30.1/7

Elérhetőségeink:

Tel./Fax: 06/1/201-4588

Tel.: 06/1/214-7393

e-mail: info@agrico.hu

# Újabb megyei támogatások

Tovább folytatja az értékteremtő, helyi civil közösségek támogatását a Csongrád Megyei Közgyűlés. A Települési Pályázat-előkészítő Alap sikere után ezúttal a cigány kisebbségi önkormányzatok, civil és polgárőr szervezetek számára írt ki pályázatot.

A Csongrád Megyei Önkormányzathoz civil szervezetek is pályázhatnak anyagi támogatásra – ismertette Sándor Attila, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke. Azoknak a bejegyzett alapítványoknak és egyesületeknek várják a terveiket, amelyek a megyei székhelyű többcélú kistérségi társulások feladataihoz kötődő kulturális, környezetvédelmi, szociális, valamint oktatási feladatokat és programokat szeretnének megvalósítani. A maximum

300 ezer forintos támogatásból közösségi rendezvények, konferenciák, kiadványok finanszírozhatók. Erre a célra 8 millió forintot különített el a megyei önkormányzat a költségvetésében, amellyel a civil közösségek kistérségi szintű együttműködését kívánja elősegíteni – jelentette ki az alelnök.

A települési polgárőr szervezetek között 2 millió forintot osztanak szét. – Azoknak a pályázatot részesítjük előnyben, akik eszközt vagy formaruhát szeretnének vásárolni a megyei önkormányzat támogatásával – mondta Sándor Attila, bár hozzátette: tudják, hogy elsősorban üzemanyagra van szükségük a helyi szervezeteknek ahhoz, hogy a közbiztonság érdekében vállalt feladataikat teljesíteni tudják, ezért működési költségre is pályázhatnak a nonprofit közösségek.

A cigány kisebbségi önkormányzatok 2 millió forintot pályázhatnak 10 százalékos önerő vál-

lásával. Ebből a pénzből elsősorban közösségépítő, kulturális, hagyományápoló programok megvalósítását finanszírozza a megyei önkormányzat, amely kiemelten foglalkozik a romákkal. Várhatóan decemberre elkészül egy felmérés, amely a megyében élő romák helyzetét térképezi fel. Ennek adataira támaszkodva tervezik 2008-tól felzárkóztató programok kidolgozását. A pályázatokat az év végéig lehet benyújtani. Az elnyerhető összeg 150.000 forint, ám ha több szervezet összefog, akkor a társulás akár 250 ezer forintot is kaphat.

A megyei önkormányzat számára fontos cél a helyi szervezetek támogatása, segítése – az anyagi megszorítások, a központi forráselvonás ellenére is. A pályázati alapokra máris nagy az érdeklődés, hiszen például a civil szervezetek tagjai teli vannak ötletekkel, programtervekkel, amelyek megvalósítása olykor csak néhány tíz- vagy száz ezer forinton múlik. Az eredménye viszont egy egész községet, várost gazdagít.

A pályázati felhívások letölthetők a [www.csongrad-megye.hu](http://www.csongrad-megye.hu) honlapról.

## SEPTEMBER

### Földanya hava Szent Mihály Őszelő hava

A régi rómaiak hetedik hónapja, innen neve szeptem (hét). Nálunk a kilencedik hónap s a munkaszeton (tanítási év) kezdete. Petőfi szeptember végén már az elmúlás hangulatát érezte. Az első őszi harmincnapos hónap, melynek 22-23. napján a Nap a Mérleg jegyében s egyúttal az őszi napéjegypontba lép.

#### Szeptember 1. EGYED NAPJA

E napon kezdték meg a búza, rozs vetését. A néphit szerint, aki Egyed napján veti el a búzát bő termésre számíthat. Az Egyed napi esőből esős őszt jósoltak, ellenkező esetben pedig száraz időt.

#### Szeptember 8. KISASSZONY NAPJA

Szűz Mária születésének napja. A XI. század óta tartják számon. Az egész magyar területen kedvelt búcsúnappal. Egyes helyeken ezen a napon kezdték meg a gabona vetését. Kisasszony napjára virradó éjszaka kitették a vetőmagot, hogy az Uristen szentelése fogja meg. Sokfelé ez a nap a cselédek szolgálatba lépésének az ideje is.

#### Szeptember 12. MÁRIA NAPJA

Szűz Mária nevenapja. Az újkorban Bécs felszabadulása után vált a török alóli felszabadulás ünnepévé, kultusza a XVIII. századtól a magyar területen rohamosan terjedt. A kultuszt a passzauai Máriahilf (Segítő Boldogasszony) kegykép ihlette. A hagyomány szerint 1683-ban Lipót császár Bécs ostroma alatt a kegykép előtt imádkozott a győzelemért.

#### Szeptember 15. HÉTFÁJDALMÚ SZÜZANYA

Mária anyai fájdalomra való emlékezés. Költészetünk egyik legrégebbi emléke az Ómagyar Mária-siralom ennek a kultusznak állít emléket.

#### Szeptember 29. SZENT MIHÁLY NAPJA

Szent Mihály arkangyal ünnepe. A hagyomány szerint ő a túlvilágra érkező lélek bírója és kísérelője. Ezzel függ össze a hordozható ravatal Szent Mihály lova elnevezés is. Ez a nap a gazdasági év fordulója, ekkor kezdték a kukoricát törni. Szent Mihály napja a pástorok elszámoltatásának és szegődtesének időpontja is.

## SEPTEMBERI VILÁGNAPOK

szeptember 18.

**ROKKANTAK NAPJA**  
1981-ben a Rokkantak Nemzetközi Éve magyar eseménysorozatának szervezésére, lebonyolítására létrehozott nemzeti szervező bizottság egy napot nyilvánította a Rokkantak Napjává.

szeptember 20.

**GYERMEKEK VILÁGNAPJA**  
1954 óta az UNICEF (az ENSZ Gyermeksegélyezési Alapja) kezdeményezésére tartjuk elsősorban a fejlődő országok gyermekeinek támogatására. E napon felhívást intéznek a világ országaihoz annak érdekében, hogy támogassák és védelmezzék a gyermekek 1959. évi ENSZ-deklarációjában megfogalmazott jogait.

szeptember 20.

**TAKARÍTÁSI VILÁGNAP**  
1992-ben, az ENSZ környezetvédelmi szervezete szeptember 20-ra meghirdette a Takarítási Világnapot, amelynek célja a világméretű nagytakarítás. Jelszava: „Gondolkodj világméretben és cselekedj otthon!” Az akció Ausztráliából indult.

szeptember 21.

**A MAGYAR DRÁMA NAPJA**  
A Magyar Írók Szövetségének kezdeményezésére 1984-től e napon ünneplik minden évben, Madách Imre: Az ember tragédiája című drámája ősbemutatója napjának tiszteletére. Célja felhívni a figyelmet a magyar drámairodalom értékeinek jobb megismerésére.

szeptember utolsó vasárnapja

**HALLÁSSÉRÜLTEK VILÁGNAPJA**  
A Siketek Nemzetközi Szövetségének határozata alapján 1958 óta minden évben megemlékeznek e világnapról. A célja, hogy felhívja a figyelmet a világon élő mintegy 800 ezer hallássérült problémáira és segítse beilleszkedését.

## Adomány az idősek otthonának

**Nógrádi Zoltán, Mórahalom** polgármestere évek óta támogatja a Szegedi Krisztusban hívő Nazarénusok Idősek Otthonát illetve annak lakóit. Augusztusban újabb adomány érkezett az országgyűlési képviselőtől,

29 ládányi paradicsom és paprika formájában. Az intézményvezető, Héjja Márta elmondta: „Az időseink a munkatársainkkal együtt már meg is főzték télire a lecsó-alapanyagot az adományból. Nagyon hálásak vagyunk

azért, hogy a polgármester úr minden ellenszolgáltatás nélkül ilyen adományokat juttat el hozzánk.”

Bár az idősothon nem tartozik választókerülethez, a homokháti képviselő szívügyének érzi a gondoskodást erről a kisközösségről is.

## BURGONYAVÁSÁRLÁSI KUPON



**400 forintért**  
**5 kg burgonyát**

vásárolhat e szelvény felmutatásával!

1 fő max. 20 kg-ot vásárolhat.

**Az akció helyszíne:** Szeged Alsóvárosi Művelődési Ház  
**Időpontja:** 2007. szeptember 22. (szombat), 7 órától, amíg a készlet tart.

Név: ..... Telefon: .....

Lakcím: .....  
.....

Vásárolja a Mórakert termékeit ezzel is támogatva a homokháti családi gazdálkodókat.

## Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató:  
Duka Félix

Főszerkesztő: Duka Félix  
Szerkesztők: Pásztai András,  
Fodor Csaba, Péter Árpád,  
Szabó Katalin  
Kiadói telefon: (62) 281-219

Készült:

Typo-alfa Nyomda Kft.  
6725 Szeged, Rigó u. 29.

Nyomdai előkészítés:  
Térség Invest Kft.

6782 Mórahalom, Rózskei út 1.